

一夜三台手术，累得直不起腰

□牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 董国民

手术结束，已是次日清晨7:30了

4月13日上午，15岁的商敬耀静静地躺在菏泽博爱医院住院部的病床上，时而看看正在康复中的右手，时而看看窗外明媚的春光。

虽然已经过去10天了，伤情也恢复得超乎他和家人的想象，但回想起发生车祸的那夜仍让他心有余悸，对为他做了大半夜手术后而几乎“累得直不起腰”的院长充满了感激和敬佩之情……

惨不忍睹的车祸发生在4月3日21时30分左右的郓城县黄安镇境内，商敬耀当场致右手及头面部多处损伤，右手脱套畸形，左踝关节外侧肿胀不敢活动，面部左侧肿胀明显，疼痛剧烈，出血活跃……被救护车紧急送到博爱医院时，已经是23时了。

他心中感激的院长，是博爱医院院长钟国栋。当时，钟国栋刚做完一台手术。一看到这么年轻的小伙子伤这么重，考虑到接不接好右手对他以后的人生路是两种截然不同的结果，钟国



栋没顾得休息，毅然又投入到手术中……

一夜未眠。

次日7:30，在手术室外焦急等待的商敬耀的父母，看到了走出手术室的钟国栋。

“他累得直不起腰来，走路几乎都扶着墙……”商敬耀的父

亲回忆道。

“他当时脚肿得连鞋都穿不

进了……”商敬耀的母亲回忆起来仍热泪盈眶。

手术非常成功，这让他们非常高兴。

“想着手残疾了呢！真的没想到会有这么好的结果……”他们感激地说。

“真心谢谢院长！”是这对农家夫妇对钟国栋最诚挚、最真实的情感表达。

“俺就去菏泽博爱医院，别的哪里都不去！”

其实，那一夜，钟国栋连轴做了3台手术。

“院长，您过来吧，想让您帮忙给我做手术……”当日20时左右，在外忙碌的钟国栋接到一个电话，刚接通，手机里就传来焦急的“求助”声。

拨打电话的是巨野人李振华的家属。那时，他们刚到博爱医院不久。原来，两小时前，李振华在承包的工地干活时，不慎被电锯打伤左手，致其剧痛、出血、畸形……出事后便匆匆赶往菏泽博爱医院。

了解情况后，钟国栋马上回复：“我在外边，马上回去！”

“一点儿架子都没有，和蔼可亲，太让人感动了！”这是李振华夫妇对钟国栋的印象。“这一

夜咱就是坐着都累得够呛，更别说做手术了，还需要注意力高度集中……”回忆起当时的情景，李振华的家属感动地说。

虽然是李振华的家属把钟国栋从外边联系回来的，但钟国栋回来后先为7岁的郓城小姑娘许淑婷做的手术。对此，李振华的家属说：“那个小姑娘伤势更重，就该先给她做。”

当日18时许，许淑婷在自家玩耍时不慎从摩托三轮车上掉下，右肘部着地，疼痛，肿胀伴畸形……

“俺就去菏泽博爱医院，别的哪里都不去！”事发后，有好心的邻居推荐别的医院，许淑婷的奶奶毫不犹豫地断然回答道，然后就风风火火地带着孩子往菏

泽赶。

为什么这么直接？许淑婷的奶奶事后说，17年前，也就是“非典”那年，许淑婷父亲的手指被挖掘机挤断了，就是在博爱医院接好的，现在能动弹、恢复得挺好。

“俺附近的人就认博爱医院，都知道这里的医生技术好、护士服务认真。”许淑婷的奶奶快言快语。

“附近张庄的那个老曹，脚被电锯锯断了，来医院时断的那截忘在家里了，又回家用塑料袋提来的，都给接好了。现在，人家拉地板车，干农活一点儿都不耽误事，一天栽树栽很多棵，走路一点儿都不歪……他常说：‘对博爱医院感谢一辈子！’”

菏泽市编印系列“四进”工作《服务手册》

本报讯（通讯员 孙建彪 袁家宁）菏泽市高度重视省万名干部“四进”攻坚行动，超前筹划部署，创新工作方法，编印了一系列“四进”工作专用服务手册，截至4月2日，已汇编5本、印发7千余册，成为工作组下沉基层、高效开展工作的有力抓手。

菏泽市委组织部编印《菏泽市人才新政30条》服务手册，围绕高端人才支持、技术技能人才培养、人才融资扶持等政策，梳理汇总各项政策奖补标准、申报条件及流程，以系统、直观的形式，帮助工作组准确把握人才支持政策，结合企业现实情况，推动政策落实落地。

菏泽市人民检察院编印《法治防护复工复产更安全》服务手册，内容涵盖企业用工、合同履

行、防控责任及典型案例等方面，并针对疫情期间员工工资如何支付、如何正确适用不可抗力减少企业损失、疫情防控不力可能存在的法律风险等实用知识作出详细解答，帮助企业堵漏建制、完善管理，为企业依法降低疫情影响、有序生产经营提供指引，实现疫情防控和生产发展两不误。

菏泽市自然资源和规划局编印《自然资源和规划管理法律法规文件选编》服务手册，内容涵盖企业新上项目、项目扩建提升改造、村民建房、发展种植业、养殖业等用地方面政策事宜，工作组可以依照手册进行土地征收、设施农用地、宅基地等用地手续的有关政策和办理程序的宣传指导。

菏泽市财政局编印了《支持

疫情防控和经济社会发展财税政策落实操作指南》及《山东省财政惠民利企政策清单》服务手册，《支持疫情防控和经济社会发展财税政策落实操作指南》面向企业、个人、市县单位将最新的优惠政策分成三类88条，对政策名称、政策来源、政策内容、扶持范围或对象、服务流程和联系方式进行一一说明。《山东省财政惠民利企政策清单》针对新旧动能转换、扩内需补短板、发展实体经济等内容进行解读，促进了政策落实基层。

此外，为增强群众防疫防护意识，菏泽市“四进”攻坚行动领导小组办公室选编了中央、省下发的决定、倡议书，印制成防疫宣传册在小区、村庄等处张贴、发放，呼吁群众绷紧安全防护弦，坚决打赢疫情防控阻击战。

菏泽市组织召开全市科技工作会议 高水平建设创新创业共同体

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 文杰）4月10日上午，菏泽市组织召开全市科技工作会议。会议贯彻落实全市科学技术奖励大会精神，全面总结2019年我市科技工作，安排部署2020年科技创新重点任务。副市长曹升灵出席会议并讲话，市科技局局长杜岩出席会议并作工作报告，市科技局党组书记、副局长司品供主持会议。

曹升灵在讲话中指出要认清形势，充分认识我市科技发展面临新的重大机遇、新的更高要求以及亟待改善的现状，切实增强责任感和紧迫感，全力以赴做好科技工作。他强调要明确重点，着力抓好科技投入，增加财政投入、增加企业投入、大力开展科技金融，切实增强创新发展资金保障；要着力抓好高新技术产业发展、科技创新平台建设、科技项目实施、科技合作拓展深化、科技服务乡村振兴以及科技支撑社会发展“六个推进”，持续强化服务效能、政策引导、科技投入、人才支撑以及党建引领“五个保障”，为实现“突破菏泽、后来居上”提供有力的科技创新支撑。

好科技合作，推进战略性科技合作、推进产学研协同创新、加大国际科技合作力度，切实提高协同创新发展水平；要着力抓好落实政策，切实引导高质量创新发展。

杜岩在工作报告中指出，2019年在市委、市政府正确领导下，全市科技系统以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，积极贯彻落实创新发展理念，为实现突破菏泽、鲁西崛起作出了积极贡献；2020年全市科技系统将继续勇于担当作为、加快创新发展，以不断增强全市自主创新能力为工作主线，着力实现省级创新创业共同体、中原技术市场、产业技术研究院建设“三个突破”，切实抓好高新技术产业发展、科技创新平台建设、科技项目实施、科技合作拓展深化、科技服务乡村振兴以及科技支撑社会发展“六个推进”，持续强化服务效能、政策引导、科技投入、人才支撑以及党建引领“五个保障”，为实现“突破菏泽、后来居上”提供有力的科技创新支撑。

曹县整治群众身边腐败和作风问题 去年以来共查处191起

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 姜培军）记者昨日获悉，近年来，曹县纪检监察机关主动作为，驰而不息深入推进扶贫领域腐败和作风问题专项治理，开展全方位、多层次、立体式监督执纪问责，保驾护航全县脱贫攻坚。2019年以来，全县查处发生在群众身边的腐败和作风问题191起285人，其中扶贫领域99起128人，通报曝光典型案例5批次28起。

延伸监督触角，精准发现问题。整合力量，实行县乡联动机制，按照“纵向盯钱、横向盯人、重点盯事”原则，聚焦违纪违法、失职失责、作风不实等3大类问题，紧盯基层扶贫干部开展专项检查、明察暗访。

结合全县联村联户帮扶工作机制，县委机关90多名干部走村入户，认真收集群众反映问题，变“等线索”为“找线索”。去年以来，共发现并

督促整改扶贫领域存在问题200多个。

严肃执纪问责，保持高压态势。对扶贫领域问题线索优先办理、严查快处，不断完善机制，层层落实线索处置责任。从举报受理到线索处置直至定性量级，全部标明时限、程序、责任人，使信访举报件办理速度更快、处置意见更准、查实办结率更高。开展问题线索存量“起底清仓”，重点查处扶贫项目、资金“奶酪”等腐败问题及工作作风不严不实问题，扶贫领域违纪违法问题得到明显遏制。

坚持一案一剖析，强化警示教育。该县纪委监委将典型案例资源转化为教育资源，注重从理想信念、纪法意识等方面深挖思想根源，通过组织参观县廉政教育基地、召开民主生活会、通报典型案例等形式筑牢思想根基，用警示和导向作用推进不想腐。